

美国航天局宣布发现迄今最像地球的系外行星 地球找到“表哥”

据新华社洛杉矶7月23日电 (记者郭爽)美国航天局23日在音频新闻发布会上宣布,天文学家通过开普勒太空望远镜确认在宜居带发现第一颗与地球大小相似、围绕类似太阳的恒星运行的太阳系外行星。

这颗被命名为开普勒-452b的行星比地球大60%,公转周期为385天,只比地球公转周期长5%。其绕转的恒星也与太阳相似,“年龄”为60亿岁,比太阳大15亿年,它与太阳的温度类似,质量比太阳大4%,直径比太阳大10%,比太阳明亮20%。

新发现的开普勒-452b在距离地球1400光年的天鹅座,位于宜居带中。宜居带温度条件适宜,理论上其表面可能有适宜生命存在的液态水。尽管目前尚不能确认开普勒-452b是否为固态行星,也不能确认其是否有水或空气,但这颗行星无疑是与地球最相近的一颗系外行星。

23日,美国航天局还公布了开普勒望远镜发现的521颗“疑似”系外行星,使人类发现的这一类别的行星数量达到了4696颗。迄今,人类已找到的系外行星总数已超过1900颗,其中开普勒望远镜确认的就有1030颗。

耗资6亿美元的开普勒太空望远镜于2009年3月发射升空,是世界上首个专门用于搜寻太阳系外类地行星的航天器。2013年,开普勒望远镜曾因反应轮故障而被宣布报废,但在科学家的努力下,去年5月得以“复活”。

这张美国航天局7月23日公布的效果图显示的是地球(左)和太阳系外行星开普勒-452b。(新华社发)

能否孕育生命有待探索

据新华社南京7月24日电 (记者王珏)开普勒-452b是否孕育有地外生命、甚至可能成为适宜人类居住的另一家园?中国科学院紫金山天文台专家表示,现阶段研究还不能解答上述问题,要确定这颗系外行星是否满足生命产生的条件,下阶段应对其大气条件等展开重点研究。

紫金山天文台研究员季江微说,目前,人类对开普勒-452b表面是否存在大气,乃至其表面大气厚度、成分知之甚少。要深入研究开普勒-452b上存在生命的可能性,相关大型望远镜及空间设备下一阶段的研究重点,很可能放在这颗“第二地球”的大气构成上。

季江微说即使最终研究表明,开普勒-452b确实是另一颗适宜人类居住的星球,但以现在的科技水平,要真正到达1400光年以外实现人类的“移居之梦”,仍然还有一段艰难漫长的探索。

三菱拟赔偿每位中国劳工10万元人民币并树纪念碑 共计3765人,为日企战后支付人数最多的一次赔偿

新华社特稿 日本共同社23日以知情人士为消息源报道,三菱综合材料公司与中国劳工受害者谈判团基本达成和解协议,三菱材料将就二战期间奴役中国劳工的行为道歉,并向每名受害者或其遗属支付10万元人民币赔偿金,支付对象总计3765人。

这将是日本企业战后支付人数最多的一次赔偿。尽管三菱材料此举有着眼于中国市场的考虑,但在日本最高法院8年前驳回中国劳工上诉、造成恶劣影响的背景下,三菱材料决定道歉和赔偿,可以给其他曾经奴役中国劳工的日企提供一个良好的启示。

每人赔偿10万元

共同社援引数名消息人士的话说,双方准备于近期在北京签署这份和解协议。三菱材料将在协议中承认,其前身三菱矿业公司及转包商接收3765名遭强掳至日本的中国劳工,强制他们劳动,侵犯他们的人权。

为此,三菱材料将向受害者及其遗属表示“痛彻反省”和“诚挚歉意”。除以基金形式向每名受害者支付10万元人民币赔偿金外,三菱材料还将花费1亿日元(约合502万元人民币)建造一座承诺不再犯相同错误的纪念碑,花2亿日元(1004万元人民币)调查下落不明的劳工及其家人或后代。

共同社报道,3765名受害者中,三菱材料现阶段掌握受害者本人或其遗属信息的大约1500人,其余受害

者下落不明。如果最终寻获所有受害劳工信息,三菱材料支付的赔偿金等费用将接近80亿日元(4亿元人民币)。

消息人士说,三菱材料和中方谈判团均认可,这份和解协议将是最终和解协议。

中国劳工受害者及其家属或遗属2013年3月组成谈判团,2014年1月开始与三菱材料进行和解谈判,希望趁受害者还在世时为他们讨回尊严。当初被强掳至日本、遭原三菱矿业等奴役的中国劳工,如今在世的幸存者不足20人。

可启示其他日企

三菱材料的高级管理人员本月19日在美利坚洛杉矶市向将近900名二战中原三菱矿业被强迫劳动的美军战俘幸存者或遗属道歉。中国专家们呼吁,包括三菱材料在内,日本企业在二战期间犯下很多罪行,选择性道歉不是正确对待历史、反思错误的表现,这些企业应该一视同仁,向美国、中国、韩国等相关国家的所有受害者道歉。

另一方面,日本最高法院2007年裁决时同时认为,受害者承受了极大的精神和肉体痛苦,西松建设强制中国劳工劳动获得了相应利益,希望包括西松建设在内的相关方面“在救济受害者方面作出努力”。此后,原告方一直要求西松建设采取措施解决问题。

2009年10月,西松建设与被掳中国劳工达成正式和解,向劳工方面道歉,

同时支付2.5亿日元(按当时汇率约合278万美元)和解金,用于向受害者进行补偿、寻找下落不明的劳工、建立纪念碑等。这与三菱材料的和解模式相似。

共同社说,此次三菱材料之所以决心和解,估计也是考虑到今年是二战结束70周年,希望通过与中国劳工和解,获得中国民众支持,从而改善商业环境,在中国市场开拓业务。

三菱材料和西松建设给其他曾经奴役中国劳工的日本企业提供了启示。日本政府和相关企业应为解决强掳中国劳工问题作出积极努力,推动相关问题和历史责任尽快得到全面和妥善解决。

美国防部长突访伊拉克

据新华社巴格达7月23日电 (记者陈序)据伊拉克国家电视台报道,美国国防部长卡特23日在未事先宣布的情况下,突然抵达伊首都巴格达进行访问。

报道说,卡特与伊拉克总理阿巴迪等多名伊高级官员举行会谈,就打击极端组织“伊斯兰国”相关议题交换了意见,其中包括如何进一步开展美国主导

的国际联盟针对“伊斯兰国”武装分子的空袭等。

这是卡特今年2月就任美国国防部长以来第一次访问伊拉克,“伊斯兰国”武装5月17日占领安巴尔省首府拉马迪后,卡特曾公开批评伊拉克政府军“不战而逃”。伊拉克官员随后予以反驳,称失利原因是没有先进武器和空中支援。



7月23日,美国国防部长卡特在巴格达国际机场与美军第82空降师士兵见面。

伊拉克军方本月13日宣布,伊安全部队和民兵组织在安巴尔省发起大规模军事行动,旨在夺回被“伊斯兰国”占领的拉马迪等多个重要城镇。目前,安巴尔省大部分地区被“伊斯兰国”占领,武装分子一直试图从安巴尔省向巴格达推进。

(新华社/法新)

声 明

宁波日报报业集团从未授权其他任何单位或个人拓展地铁2号线广告业务,也并未对外授予本集团LOGO形象使用权。本集团正通过法律途径追究有关人员假冒集团名义进行欺骗活动的相应责任。

特此声明

宁波日报报业集团

2015年7月25日

Courtyard
和协·风格璟院
68# 阳光加州四合院

市中心·双水岸·半亩园·纯两层
独栋别墅大回馈清盘
一口价500万 先买先得
(此价格售完即止)
实景现房 数量有限

VIP 83081111

开发商:卓洋置业 所示图文仅供参考,最终解释权归开发商所有。鄞房预许字(2010)第030号